

本會通訊 第 1406 期 (總 6 期)

2014

港川青年交流動態



 四川之友協會 (香港)
FRIENDS OF SICHUAN ASSOCIATION (HONG KONG)

 四川長江職業學院
SICHUAN CHANGJIANG VOCATIONAL COLLEGE

 青年事務委員會
COMMISSION ON YOUTH

四川之友協會

四川長江職業學院

2014 年 10 月

從港大食堂的菜牌看變化

四川來香港的大學生都會安排來香港大學參觀，也會在港大食堂吃午餐。為了讓同學有備而來，我們會在前一晚上在微信上發送用餐小貼士：

1. 吃什麼？售票處有菜牌，建議兩個選擇，一是叉燒多寶飯，即幾樣燒味加半隻鹹蛋，有香港特色，26 港幣，配可樂或湯要加 4.5 港元；二是小菜套餐，自選兩味小菜+飯+湯，共 22 港元。

2. 如胃口好，記得在取餐前聲明多要飯。不多收錢。

3. 食堂有飲水處供應冷熱水，也可罐瓶。

4. 可用八達通或現金付款。

5. 在港大中山廣場買星巴克比外面便宜 30%，號稱全球最便宜。

6. 在港大餐廳有 WIFI，很好用。



港大有好幾個食堂，我們通常安排在太古樓的餐廳。兩、三年來，這裡環境、種類、品質、服務變化不大，就是菜牌的變化比較大。菜牌越做越大，越做越好，價格也越做越高。以蜜汁叉燒多寶飯為例，價格從 20 元漲到了 26 元，配的可樂也漲了一元，不可謂不快。

地價高、鋪租貴、人工漲，物價升。現實的香港經濟發展顯然遇上結構性問題。這也是“佔中”要解決的深層次矛盾之一。



兩本不起眼的薄薄小書

參加“志在四海·起航香江”香港青年學生四川實習計畫和“港川青年學生互動交流計畫”的所有香港同學和參加“四川大學生香港

行”的四川同學都會分別收到一本小書，這是活動的行動指南，採購錦囊和遊覽寶典。

內地學生到香港，有《大學生香港行社會實踐手冊》，其中從活動協議到留言板選編共十二章。其中最重要的培訓教程是由四川長江職業學院 2011 級一群同學編撰的，分成“赴港行前準備、明確團務組織、解析長江之家、融入香港社會”四部分，全面規範、提示了香港行的全過程。

而《香港青年學生美麗四川出行手冊》則是為香港同學到四川準備的培訓教材。全面介紹了到四川實習、交流與當地吃、住、行、玩、買等的各個細節。

正像冊子前言中所說：生活沒有彩排，每天都在直播。我們是想用我們的用心、盡心、精心，去服務同學、影響同學、感染同學。我們希望他們通過參加這個活動有所得益，更能夠在自己的人生旅途中，對每一件事都能夠盡心思考、精心準備、用心實踐。



失而復得的錢包

“糟糕，我的錢包不見了”，10月8日下午三點，來自內江師範學院土木工程系的蔡鑫同學在香港大學校門發出一聲驚呼。此時，他對自己的錢包失去控制已經一個多小時了。

錢包裡有身份證、銀行卡等證件，也有來港花費的人民幣和港幣，怎麼辦？一臉沮喪和焦急掛在他的臉上。回頭一想，可能是掉在了吃飯的食堂，趕快跑回去尋找。收銀員的一位大媽審慎的聽完陳述和核對資料，從櫃檯裡拿出了錢包還給他，還不忘提醒他檢查一下有沒有少東西，也告誡他說：年輕人，下次小心點！

其實，類似的事已發生過多次。有同學把錢包放在了商場的洗手間檯面走了；也有把手機放在櫃檯上走了；還有付錢後沒等找錢走後又被叫了回來……



這一點一滴的事堆積起來，使來自四川的同學們對香港社會的秩序、法治印象深刻，對香港人的誠信、自律充滿欽佩。

明愛專上學院院長一行 將到訪四川長江職業學院

2014年6月，在四川之友協會與明愛專上學院的共同努力之下，26位來自明愛專上學院的同學在四川成都進行了為期一個月的企業實習。期間，明愛的幾位同學更於週末閒暇時間，籌辦並協助明愛專上學院於2014中國國際教育展（成都）的宣傳及推廣工作。除此之外，曾經在川實習的幾位香港同學與有意赴港專升本的四川同學先在成都會面，及後更親自在港接待四川同學。實習同學回港後，明愛專上學院的關清平校長更與實習同學於校內組織了實習總結分享會。關校長於9月2日還親自出席了本會舉辦的「志在四海 起航香港」香港青年四川實習結業典禮。

為加深彼此合作，四川長江職業學院耿兵副院長更特意邀請明愛專上學院等領導到訪成都並出席四川長江職業學院於10月16日舉行的“川港心手相牽，你我築夢長江”晚會。明愛專上學院院長一行專程到訪成都，期間將與數所四川省高校領導、省教育廳領導和香港特區駐蓉經貿辦領導等人會面。在不久的將來，本會將與四川長江職業學院共同致力，進一步推動四川省高校與香港大專院校學生在專業學術、文化上互動交流，為港川兩地青年學生春風化雨。

聯絡方式

香港九龍尖沙咀加連威老道901B室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：www.fosca.hk

電郵：Michael.tsang@hksdedu.com

